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(ηλεκτρονική αποστολή στο: info@ypes.gr)

   

ΘΕΜΑ: «Πτώση σοβάδων στο κτίριο του σχολικού συγκροτήματος του 1ου Γυμνασίου-1ου  ΓΕΛ 
Δραπετσώνας»
Σχετικά: 

Α. Το υπ’αριθμ. 9904/19-02-2026 έγγραφο της Υπηρεσίας σας.
Β. Η υπ’αριθμ. 3149/16-02-2026 Ερώτηση των Βουλευτών.

Σε απάντηση του υπ’αριθμ. Α.Π.: 9904/19-02-2026 εγγράφου της Υπηρεσίας σας, έχουμε να επισημάνουμε 

τα εξής: 

Στο Δήμο Κερατσινίου-Δραπετσώνας υπάρχουν συνολικά 17 συγκροτήματα  σχολικών κτιρίων που 

φιλοξενούν 35 σχολικές μονάδες όπως και 38 αυτόνομα σχολικά κτίρια.  Επίσης υπάρχουν 3 νηπιαγωγεία σε 

προκατασκευασμένες αίθουσες οι οποίες τοποθετήθηκαν το 2021.

 Η πλειοψηφία των σχολικών κτιρίων στον δήμο μας αποτελείται από κτίρια που είναι  χτισμένα πριν 

τη δεκαετία του 90.  

Ιδιαίτερα στην περιοχή της Δραπετσώνας δύο σχολικές μονάδες συγκεκριμένα το 1ο Δημοτικό 

Δραπετσώνας έχει χτιστεί το 1932, ενώ το 1ο Γυμνάσιο-Λύκειο Δραπετσώνας αδειοδοτήθηκε το 1962 και 

λειτούργησε το 1967.

Το πρόβλημα της σχολικής στέγης είναι ιδιαίτερα οξυμένο, αφού όπως φαίνεται και από τα στοιχεία 

που παραθέσαμε, υπάρχουν κτίρια τα οποία έχουν υπερβεί τα χρονικά όρια μιας φυσιολογικής λειτουργίας 

παρά τις παρεμβάσεις στις οποίες συχνά προβαίνουν οι υπηρεσίες των δήμων χωρίς να αντιμετωπίζεται 

ολοκληρωμένα και ουσιαστικά το πρόβλημα. Εδώ και χρόνια δεν υπάρχει πρόγραμμα σχολικής στέγης από 

το Υπουργείο το οποίο να προχωρά σε μεγάλες και ολοκληρωμένες παρεμβάσεις. Παράλληλα οι δήμοι με τις 

δικές τους δυνάμεις δεν έχουν τη δυνατότητα να παρεμβαίνουν με εκτεταμένες εργασίες σε σχολικά κτίρια με 
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μεγάλα προβλήματα. Το πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» αφορούσε στο δήμο μας σε 2 σχολικά κτίρια 

αλλά μόνο για ελαιοχρωματισμούς, ανακατασκευή τουαλετών κι αυτά όχι χωρίς προβλήματα.

Με αφορμή το συγκεκριμένο γεγονός που συνέβη στο 1ο Γυμνάσιο-Λύκειο Δραπετσώνας, όπου ένα 

μέρος της μετώπης κατέρρευσε χωρίς ευτυχώς να υπάρξουν άλλα προβλήματα, διαπιστώθηκαν με τον πιο 

έντονο τρόπο τα σοβαρά ζητήματα της σχολικής στέγης που υπάρχουν στην περιοχή μας. 

Ζητήματα που επιδεινώθηκαν με την κατάργηση των σχολικών επιτροπών μέσω των οποίων είχαμε 

την δυνατότητα άμεσων παρεμβάσεων σε θέματα τουλάχιστον μικροεπισκευών που με τις χρονοβόρες 

διαδικασίες των δήμων, δεν μπορούμε να αντιμετωπίσουμε.

Για το συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα, το 1ο Γυμνάσιο-Λύκειο Δραπετσώνας, έγιναν οι εξής 

ενέργειες από την Τεχνική Υπηρεσία και το Τμήμα Μικροέργων του δήμου: προχωρήσαμε στην καθαίρεση 

των σαθρών στοιχείων στην εξωτερική τοιχοποιία όπως και στους εξώστες του κεντρικού κτιρίου. Υπήρξε 

ενδελεχής έλεγχος σε όλο το σχολικό συγκρότημα ώστε να επιδιορθωθεί ό,τι χρειάζεται. 

Μετά την διεξοδική συζήτηση που έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο πριν από μερικές μέρες σας 

ενημερώνουμε ότι έχουμε αναλάβει πρωτοβουλίες ως δήμος για να αναδείξουμε περισσότερο το πρόβλημα 

διεκδικώντας: 

Πρόγραμμα σχολικής στέγης ώστε να υπάρξει «αντικατάσταση» εκείνων των σχολικών κτιρίων που είναι 

«υπέργηρα».

Χρηματοδότηση και ένταξη σε προγράμματα για συντήρηση σχολικών κτιρίων που απαιτούνται μεγάλες 

παρεμβάσεις.

Αύξηση των πιστώσεων ΣΑΤΑ για την αντιμετώπιση των γενικότερων αναγκών, καθώς οι υφιστάμενες 

ΣΑΤΑ δεν επαρκούν. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι για όλα τα σχολικά κτίρια της πόλης είναι 270.000 ευρώ 

τον χρόνο!

Δυνατότητα πρόσληψης εργαζομένων τεχνικών ειδικοτήτων που είναι απαραίτητοι για την διαχείριση των 

προβλημάτων που υπάρχουν (μονώσεις, αλουμίνια κτλ) με παράλληλη αύξηση των ΚΑΠ.

Επίσπευση έναρξης Β’/θμιου προσεισμικού ελέγχου από τις αρμόδιες αρχές.

Η σχολική στέγη είναι πολύ σημαντική προτεραιότητα στο Δήμο Κερατσινίου- Δραπετσώνας και 

ζητάμε την αρωγή όλων των αρμόδιων φορέων ώστε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν προκύψει 

όπως και τις αυξημένες αρμοδιότητες που έχει η Τοπική  Αυτοδιοίκηση χωρίς όμως τα αντίστοιχα 

χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Με εκτίμηση,

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ
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